
医学影像测试试题及答案 

1、提高照片密度值的手段，不包括( ) 

A、增加照射量 

B、增加管电压 

C、增加感光度 

D、增加显影时间 

E、增加摄影距离 

答案：E 

2、下述哪些为影响分辨率的因素() 

A、层 厚 

B、观察视野 

C、矩 阵 

D、以上全是 

E、以上全不是 

答案：D 

3、下述关于CT 图像显示、存储和传输的基本概念，正确的是( ) 

A、目前 CT 图像的显示只采用 CRT 显示屏 

B、屏幕上已显示的图像不能再作灰阶处理 

C、目前只读 CD-R 光盘的容量约 650 兆 

D、CT 图像的长期存储一般只采用硬盘 

E、从 CT 机传输至激光相机称 PACS 传输 

答案：C 

4、表示 CT 空间分辨率的单位是( ) 

A、半值全宽 

B、对比度指数 

C、百分线对数 LP% 

D、线对数/厘米 LP/cm 

E、线对数/平方厘米 LP/cm2 

答案：D 

5、利用射线投影累加值计算像素吸收值的图像重建方法被称为() 

A、迭代法 

B、分解法 

C、线性叠加法 

D、二维傅立叶法 

E、卷积后投影法 



答案：C 

6、同一组织的 T2*值() 

A、短于 T2 值 

B、等于 T2 值 

C、长于 T2 值 

D、等于 T1 值 

E、长于 T1 值 

答案：A 

7、通过线对测试卡的摄影，可以测量( ) 

A、密度 

B、光晕 

C、灰雾度 

D、感光度 

E、分辨率 

答案：E 

8、有关 X线束的描写，错误的是( ) 

A、摄影时照射野应尽量扩大 

B、X 线束有一定的穿透能力 

C、X 线管窗口射出的是锥形线束 

D、锥形 X线束的中心部位为中心线 

E、Ｘ线束入射于曝光面的大小称照射野 

答案：A 

9、在 SE 序列中，质子密度加权像是指() 

A、长 TR，短 TE 所成的图像 

B、长 TR，长 TE 所成的图像 

C、短 TR，短 TE 所成的图像 

D、短 TR，长 TE 所成的图像 

E、依组织密度所决定的图像 

答案：A 

10、CT 图像形成所采用的方式是() 

A、透射成像 

B、荧光成像 

C、银盐成像 

D、数据重建 

E、光电转换 



答案：D 

11、被照体对 X线照片对比度的影响因素，错误的是( ) 

A、原子序数 

B、组织密度 

C、组织厚度 

D、被照体的外形 

E、组织内有无气腔 

答案：D 

12、男，46 岁，外伤 2小时。诊断为 

A、肱骨外科颈骨折 

B、锁骨骨折 

C、肋骨骨折 

D、肱骨骨质疏松 

E、肱骨大结节骨折 

答案：B 

13、感兴趣区内等量像素的信号平均值与噪声标准差之比为() 

A、对比噪声比 

B、对比度 

C、图像均匀度 

D、空间分辨率 

E、信噪比 

答案：E 

14、能用于心脏及大血管检查的专用 CT 是( ) 

A、普通 CT 

B、螺旋 CT 

C、滑环 CT 

D、电子束 CT 

E、多层螺旋 CT 

答案：D 

15、为了得到扫描层厚更薄的图像，可以() 

A、增加层面选择方向梯度场强，减小 RF 脉冲带宽 

B、减小层厚选择方向梯度场强，增加 RF 脉冲带宽 

C、增强层面选择方向梯度场强，增加 RF 脉冲带宽 

D、减小层面选择方向梯度场强，减小 RF 脉冲带宽 

E、层面选择方向梯度场强不变，增加 RF 脉冲带宽 



答案：A 

16、关于密度分辨率的解释，错误的是( ) 

A、与噪声无关 

B、与 X线剂量有关 

C、又称低对比度分辨率 

D、表示能分辨组织之间最小密度差别的能力 

E、增加探测吸收的光子数，可提高密度分辨率 

答案：A 

17、关于 X线影像信息的传递及影像形成的叙述，错误的是( ) 

A、被照体的信息分布于三维空间 

B、X 线影像表现形式均为三维图像 

C、X 线诊断的信息来源于被照体 

D、X 线为传递被照体信息的载体 

E、被照体信息需经转换介质转换 

答案：B 

18、水的 CT 值通常是( ) 

A、－1000HU 

B、－500HU 

C、0HU 

D、＋500HU 

E、＋1000HU 

答案：C 

19、梯度场强增加会产生() 

A、皮肤灼伤 

B、神经肌肉刺激症状 

C、食欲不振 

D、白细胞减少 

E、消化不良 

答案：B 

20、下列哪一项不属于磁场对环境的影响范畴() 

A、依机械原理工作的仪器、仪表 

B、磁记录装置 

C、具有电真空器件和光电耦合器件的设备 

D、建筑物中的钢梁、钢筋 

E、心脏起搏器、离子泵等体内植入物 



答案：D 

21、与空间定位无关的技术是() 

A、Gx 

B、Gy 

C、Gz 

D、B0 

E、傅立叶变换 

答案：D 

22、减小运动模糊的叙述，错误的是( ) 

A、需固定肢体 

B、缩短曝光时间 

C、尽量缩短焦-片距 

D、将肢体尽量移近胶片 

E、选择运动小的机会曝光 

答案：C 

23、X 线照片影像的形成要素，不包括( ) 

A、照片密度 

B、胶片的感度 

C、照片的对比度 

D、照片的锐利度 

E、照片的放大与变形 

答案：B 

24、磁场梯度包括() 

A、层面选择梯度 

B、相位编码梯度 

C、频率编码梯度 

D、以上均是 

E、以上均不是 

答案：D 

25、应用光或其他能量表现被照体信息，并以可见光影像加以记录的技术

称( ) 

A、影像 

B、摄影 

C、信息信号 

D、成像系统 



E、摄影程序 

答案：B 

26、X 线影像信息的接收器不包括( ) 

A、屏-片系统 

B、影像增强器 

C、成像板（IP） 

D、荧光屏 

E、滤线栅 

答案：E 

27、医学影像成像中常用的接收器不包括( ) 

A、光盘 

B、成像板（IP） 

C、CT 检测器 

D、平板探测器（FPD） 

E、MRI 的接收线圈 

答案：A 

28、影像 X线信息是在哪一阶段形成的( ) 

A、X 线透过被照体后 

B、X 线到达被照体前 

C、形成视觉影像之后 

D、X 线照片冲洗后 

E、在大脑判断之后 

答案：A 

29、一张优质 X 线照片从 X 线摄影技术上分析应具备的条件哪项不正确 ( ) 

A、适当的密度 

B、良好的对比度 

C、鲜明的锐利度 

D、正确的几何投影 

E、一定的照片斑点 

答案：E 

30、增感屏反射层或吸收层作用的叙述，错误的是( ) 

A、反射层提高了发光效率 

B、吸收层作用是吸收散射线 

C、吸收层作用提高影像清晰度 

D、吸收层防止荧光反射到胶片 



E、反射层是一层光泽明亮的无机物 

答案：B 

31、下列有关核磁现象的表述，正确的是() 

A、任何原子核自旋都可以产生核磁 

B、质子的自旋频率与磁场场强成正比 

C、质子的进动频率明显低于其自旋频率 

D、MRI 成像时，射频脉冲频率必需与质子自旋频率一致 

E、在场强一定的前提下，原子核的自旋频率与其磁旋比成正比 

答案：C 

32、影响散射线因素的叙述，错误的是( ) 

A、物体越厚，产生散射线越少 

B、管电压越高，产生散射线越多 

C、物体受照面越大，产生散射线越多 

D、X 线波长越短，产生散射线越多 

E、被照体越厚，产生散射线越多 

答案：A 

33、显示器所表现的亮度信号等级差别称( ) 

A、窗宽 

B、窗位 

C、灰阶 

D、视野 

E、CT 值标度 

答案：C 

34、与 CT 图像密度分辨率无关的是( ) 

A、扫描层厚 

B、像素噪声 

C、焦点尺寸 

D、光子的数量 

E、物体的对比度 

答案：C 

35、SE 序列中，180RF 的目的是() 

A、使磁化矢量由最大值衰减到 37%的水平 

B、使磁化矢量倒向负 Z轴 

C、使磁化矢量倒向 XY平面内进动 

D、使失相的质子重聚 



E、使磁化矢量由最小值上升到 63%的水平 

答案：D 

36、CT 图像重建采用的是( ) 

A、扫描的解剖结构信息 

B、未经处理的原始数据 

C、经计算机校正后的模拟信号 

D、经计算机校正后的数字信号 

E、由探测器接收的衰减数据 

答案：D 

37、有关横向弛豫的描述，错误的是() 

A、也称自旋-自旋弛豫 

B、伴随有能量的释放 

C、与 T2 值有关 

D、其直接原因是质子失相位 

E、横向磁化矢量由大变小 

答案：D 

38、CT 的主要优点是( ) 

A、密度分辨率高 

B、可作三维重组 

C、射线剂量较常规 X线少 

D、主要用于人体任何部位的检查 

E、定位、定性准确性高于 MRI 检查 

答案：A 

39、下列关于加权成像表述，正确的是() 

A、T1WI即组织的 T1 值图 

B、在任何脉冲序列图像中质子密度都影响组织的信号强度 

C、T1 值越长的组织在 T1WI 上越呈高信号 

D、组织的 T2 值越长，其信号强度越低 

E、T2WI 是指成像参数的设置延长了组织的 T2 值 

答案：A 

40、CT 的成像原理主要是利用了( ) 

A、探测器的光电转换功能 

B、物质对 X 线的吸收衰减 

C、模数转换器的转换功能 

D、计算机的图像重建速度 



E、激光相机的成像性能 

答案：B 

41、一幅 1024*1024 矩阵的图像与 512*512 矩阵图像相比( ) 

A、像素数增加由 FOV 决定 

B、像素数增加 4倍 

C、像素数增加 2倍 

D、密度分辨率改善 

E、图像噪声降低 

答案：B 

42、有关中心线的叙述，正确的是( ) 

A、X 线管窗口射出的均是中心线 

B、中心线是摄影方向的标志射线 

C、中心线均通过被摄部位的边缘 

D、中心线分阳端及阴极端中心线 

E、中心线的能量在 X线束中最大 

答案：B 

43、关于胶片特性曲线的叙述，错误的是( ) 

A、表示密度值与曝光量之间的关系 

B、横轴表示曝光量，纵轴表示密度值 

C、能够表达出感光材料的感光特性 

D、横轴表示密度值，纵轴表示曝光量 

E、可称为 H-D 曲线 

答案：D 

44、T1 值定义为 MZ 达到其平衡状态的() 

A、100% 

B、83% 

C、63% 

D、50% 

E、37% 

答案：C 

45、第一幅人体头部 MR 图像是哪一年获取的( ) 

A、1946 年 

B、1952 年 

C、1972 年 

D、1977 年 



E、1978 年 

答案：E 

46、X 线影像放大的叙述，错误的是( ) 

A、放大率.M=S/G 

B、b 不变，焦-片距越大 M越大 

C、X 线摄影中焦-片距尽可能远 

D、X 线摄影中物体尽可能接近胶片 

E、心脏测量 FFD 要在 200 cm 

答案：B 

47、周围型肺癌是指发生于（）的肺癌 

A、主支气管 

B、肺叶支气管 

C、肺段支气管 

D、肺段以下支气管 

E、肺泡 

答案：D 

48、根据窗口技术原理，CT 值最小的像素在图像上表现为( ) 

A、白色 

B、灰白 

C、灰 

D、深灰 

E、黑色 

答案：E 

49、ST IR 技术优点在于() 

A、信呈抑制的选择性较高 

B、由于 TR 缩短，扫描时间较短 

C、场强依赖性低，对磁场均匀度的要求也较低 

D、用于增强扫描可增加强化效果 

E、小的 FOV 扫描可取得好的脂肪抑制效果 

答案：C 

50、表面线圈的主要作用() 

A、扩大了成像容积 

B、提高图像信噪比 

C、缩短成像时间 

D、增加空间分辨率 



E、增加对比度 

答案：B 

51、在 MRI 系统中，均匀性是以主磁场的多少作为一个偏差单位来定量表

示的() 

A、万分之一 

B、十万分之一 

C、百万分之一 

D、千万分之一 

E、千分之一 

答案：C 

52、MRA 是利用了流体的() 

A、流空效应 

B、流入性增强效应 

C、相位效应 

D、以上均是 

E、以上均不是 

答案：D 

53、根据 H=Fb/a，以下叙述错误的是( ) 

A、H 表示几何模糊 

B、F 表示焦点尺寸 

C、b 表示焦-片距 

D、a 表示焦-肢距 

E、H=0.2mm 为模糊阈值 

答案：C 

54、使用增感屏摄影的论述，错误的是( ) 

A、影像颗粒性变差 

B、增加影像的清晰度 

C、增加影像的对比度 

D、减少 X线照射量 

E、降低影像的清晰度 

答案：B 

55、CT X 线管安置方向是其长轴与探测器呈( ) 

A、水平方向 

B、倾斜方向 

C、垂直方向 
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